
VERBALE	N.	1/2020	del	15	dicembre		2020	

Il	giorno	martedı	̀15	dicembre	2020	alle	ore	20.30,	debitamente	convocato	dalla	Sig.ra	Sindaca	dr.ssa	Valentina	
Cuppi	si	è	riunito	il	Consiglio	di	frazione	Pian	di	Venola	.	

Causa	emergenza	COVID-19	la	riunione		
si	tiene	in	modalità	VIDEOCONFERENZA	

Sono	virtualmente	presenti	i	Consiglieri:	(barrare	con	X)	

Sono	altresı	̀virtualmente	presenti:		
-	la	Sindaca	dr.ssa	Valentina	Cuppi	
-	la	Consigliera	delegata	alla	Partecipazione	dr.ssa	Anna	Maria	Testa		
-	il	Consigliere	di	minoranza	Morris	Battistini	
-	il	Consigliere	di	minoranza	Domenico	Muraca	
-	la	Consigliera	del	consiglio	di	frazione	del	Capoluogo	PierPaola	Persiani	

Risultano	altresı	̀presenti	virtualmente	n.	14	cittadini.	

IL	PRESIDENTE		

• Dà	atto	che	in	data	27	Ottobre	2020	il	Consiglio	Comunale	ha	nominato	il	Consiglio	di	frazione	PIAN	DI	VE-
NOLA	–	MONTASICO	–	SPERTICANO	-	VENOLA	;			

• Dà	atto	che	con	nota	Prot.	n.	0014114	del	3	Dicembre	2020	la	Sindaca	dr.ssa	Valentina	Cuppi,	ai	sensi	del-
l’art.	16	comma	4°	secondo	il	quale	la	convocazione	della	prima	seduta	è	disposta	dal	Sindaco,	ha	convoca-
to	il	presente	Consiglio	di	Frazione,	in	modalità	videoconferen	za	previo	collegamento	alla	stanza	virtuale	
https://meet.google.com/vtv-wfqz-hdb	per	la	trattazione	del	seguente	ordine	del	giorno:	
1. Insediamento	del	Consiglio	di	Frazione	
2. Nomina	del	Vice-Presidente	e	del	Segretario	
3. Problematiche	di	ADSL		
4. Proposta	per	il	cambio	d'uso	dei	soldi	avanzati	per	il	problema	della	antenna	TV	
5. Proposta	per	la	creazione	del	Mercato	dei	prodotti	LOCALI	o	Km0,	da	istituirsi	a	Pian	di	Venola	in	piazza	

Tommaso	Grilli	
6. Varie	ed	eventuali	

• Dichiara	la	validità	della	presente	seduta	ai	sensi	art.	19	del	Regolamento;	
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• Dà	atto	che	la	presente	seduta	è	pubblica;	

• Dichiara	 che	 la	 seduta	 è	 aperta	 alla	 discussione	 pubblica	 e	 che	 gli	 interventi	 dei	 cittadini	 saranno	
verbalizzati.	

• Pone	quindi	in	discussione	i	punti	all’ordine	del	giorno	

1. INSEDIAMENTO		DEL	CONSIGLIO	DI	FRAZIONE	

Prende la parola la Consigliera Delegata Anna Maria Testa che insedia ufficialmente il consiglio di frazione di Pian di Venola 

2. NOMINA	DEL	VICE-PRESIDENTE	E	DEL	SEGRETARIO	

Il ruolo di Vice Presidente viene ricoperto dalla Sig.ra Francesca Cacciare 
Il ruolo di Segretaria viene ricoperto della Sig.ra Enza Pizzirani 
Il ruolo di Vice-Segretaria viene ricoperto dalla Sig.ra Francesca Plati  

IL	CONSIGLIO	DI	FRAZIONE		
DELIBERA	

Nominare		Vice	Presidente	la	Sig.ra	Francesca	Cacciari	

Nominare		Segretario	il	Sig.	Enza	Pizzirani	

3. PROBLEMATICHE		DI		ADSL	

Oggi più che mai è necessaria una connessione INTERNET ADSL più che stabile e garantita 
Prende la parola Luca Lolli, il quale comunica che non ci sono possibilità di copertura da parte di OPENFIBER perché è estrema-
mente in dietro con il completamento della copertura di rete, per questo motivo ha ricalcolato i cablaggi che dovrà attivare e la 
nostra zona è stata depennata. 
Ad oggi sono stati ripresi i contatti con AIR GRID, la quale si è data disponibile ad installare un’antenna a Malfolle, vincolato alla 
garanzia di 50 abbonamenti da parte della popolazione, che andrebbe a ricoprire le zone di Pian di Venola, Sibano, Montasico, 
Malfolle, Medelana e Luminasio Alta che garantisce una copertura di 40 mega iniziale per poi aumentare a 100 mega. 
In merito al numero di abbonamenti garantiti richiesti da AIR GRID il Comune si impegna a contrattare il numero minimo degli 
abbonati iniziali.  
Interviene Morris Battistini, il quale segnala che l’antenna installata a Lama di Reno doveva essere di supporto anche fino a Pian 
di Venola, invece questo non è, non si potrebbe spingere, sollecitare per potenziare la copertura dell’antenna di Lama di Reno. 
Interviene Gianluca Cesari da Montasico che richiede l’intervento del comune per sollecitare e “imporre” a TIM e VODAFON la 
posa della fibra ottica. 
Luca Lolli: TIM e VODAFON hanno posato la fibra ottica fino alle loro colonnine, da li in avanti c’è ancora il rame, quindi una 
connessione più instabile e insicura. Purtroppo visto il non interesse dei “mostri sacri” al momento attuale l’unica soluzione ora 
proponibile è quella di AIR GRID. Questa proposta di soluzione viene supportata anche dalla Sindaca Valentina Cuppi. 
Il problema è fortemente sentito nelle zone basse, nelle zone d’ombra di Montasico 
Susanna Tugnoli da Venola si dichiara non interessata e vuole tutelare il paesaggio, quindi contraria alla posa di nuove antenne 
internet. 
Francesco Diomede: bisognerebbe un po’ risolvere la problematica dei numeri dei realmente interessati. 
Per la raccolta delle adesioni l’assessore Lolli, così come il Consiglio di Frazione mettono a disposizione la loro mail per la raccol-
ta delle adesioni. 
luca.lolli@comune.marzabotto.bo.it 
consigliodifrazionepdv@gmail.com 
Il	Vice	Sindaco	Bruno	Spadoni	riferisce	in	merito	ad	Eolo	e	porta	a	conoscenza	la	frazione	che	questa	tecnologia	
risente	molto	delle	situazioni	atmosferiche	perché	risente	molto	anche	dei	movimenti	degli	alberi	in	quanto	è	
un	segnale	radio.	

4. PROPOSTA	PER	IL	CAMBIO	D'USO	DEI	SOLDI	AVANZATI	PER	IL	PROBLEMA	DELL’ANTENNA		

In merito ai soldi che erano stati raccolti da 2 Consigli di Frazione passati (circa una decina di anni fa) per il potenziamento del-
l’antenna televisiva si mette a conoscenza la frazione che la persona che doveva provvedere al potenziamento della suddetta, non è 
più disponibile, motivo per cui si è pensato di utilizzare i soldi rimanenti, ancora in carico al consiglio di frazione, per l’acquisto di 
un gioco per il parco affianco alla chiesa in modo da riqualificarlo. 
Simone Scavi propone di utilizzare i soldi rimanenti per la risistemazione dei giochi già esistenti. 
Il Vice Sindaco Bruno Spadoni ci aggiorna sui suoi contatti con Don GianLuca in merito alla sostituzione del gioco ora in essere 
nel parco attraverso la curia, comunicando che sti sta ancora aspettando una risposta da parte della suddetta. 
Michele Poli: si sta cercando di riqualificare il parco affianco alla chiesa, per la sua posizione e per le sue dimensioni. Per questa 
riqualifica si ritiene di utilizzare i soldi rimanenti per l’acquisto di un gioco a norma e certificato. 
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Simona Benassi: il parco adiacente alla chiesa è di proprietà della curia e non comunale, ma ad uso pubblico. 

Noi al momento chiediamo il cambio d’uso della destinazione dei soldi dall’antenna a…. 
La maggioranza dei partecipanti approva il cambio di destinazione d’uso dei soldi, individuando la nuova destinazione per l’ac-
quisto di un gioco per il parco privato ad uso pubblico affianco alla chiesa. 
Domenico Muraca, Ilaria Carboni, Riccardo Panzeri si dichiarano favorevoli al cambio di destinazione d’uso dei soldi, ma non 
vincolati al Parco affianco alla Chiesa. 

5. PROPOSTA		PER	LA	CREAZIONE	DEL	MERCATO	DEI	PRODOTTI	LOCALI	O	KM0,	DA	ISTITUIRSI	
A	PIAN	DI	VENOLA	IN	PIAZZA	TOMMASO	GRILLI		

Marceline Bergweiler porta la proposta, a seguito della difficoltà riscontrata durante l’anno di reperire prodotti alimentari freschi, 
di creare un punto di appoggio nella nostra zona, per gli agricoltori locali. Un punto dove creare una postazione settimanale/fissa 
dove si possano alternare gli agricoltori locali con la proposta dei loro prodotti stagionali. 
Luca Vignoli: l’idea è molto bella e ci si può lavorare, bisogna valutare se mettere a bando, valutare e vagliare le proposte e le 
modalità su come attuare questa idea. 
Simona Benassi: la proposta è più che meritevole, con il comune contatteremo i produttori locali, bisogna trovare il sistema buro-
cratico per la creazione di questo progetto. 

6. VARIE	ED	EVENTUALI		

Ambulatori Medici 
Simona Benassi: Poiché l’ambulatorio di Pian di Venola è concesso ai medici dal Comune, pressoché in modalità gratuita, e i me-
dici lamentano la scarsità di utenza, portando questi verso la decisione di abbandonare il presidio nella frazione, io chiedo formal-
mente che questo consiglio di frazione si occupi di capire/valutare se l’ambulatorio medico è importante e fondamentale o meno. 
Per valutare il grado di interesse per il mantenimento dell’apertura dell’ambulatorio medico da parte della popolazione si richiede 
una raccolta firme. La firma è necessaria per capire se per i cittadini di Pian di Venola è fondamentale o meno avere un ambulato-
rio nella frazione. 

*	*	*	

Il	presente	verbale	viene	trasmesso	sia	 in	originale	cartaceo	che	in	formato	elettronico	alla	Segreteria	del	Co-
mune,	per	gli	adempimenti	previsti	dal	Regolamento.		

Letto,	approvato	e	sottoscritto.	

														IL	SEGRETARIO		 	 		 	 	 	 	 	 				IL	PRESIDENTE	

____________________________	 	 	 	 	 	 	 ____________________________	


	Dà atto che con nota Prot. n. 0014114 del 3 Dicembre 2020 la Sindaca dr.ssa Valentina Cuppi, ai sensi dell’art. 16 comma 4° secondo il quale la convocazione della prima seduta è disposta dal Sindaco, ha convocato il presente Consiglio di Frazione, in modalità videoconferen za previo collegamento alla stanza virtuale https://meet.google.com/vtv-wfqz-hdb per la trattazione del seguente ordine del giorno:

